

沧州沙尘天气今起将有所缓解

预计 4 月下旬, 沙尘会“杀回马枪”

本报讯 (记者 何晓玲) 昨天, 记者从市气象台获悉, 预计今天开始, 侵袭我市的沙尘天气有所缓解。我市气象专家提醒,

预计 4 月下旬, 沙尘或许会“杀回马枪”。
从 4 月 11 日开始, 我市全域出现扬沙或浮尘天气, 一直

持续到昨天。据介绍, 今明两天, 沙尘天气将有所缓解。但是到 4 月下旬, 沙尘天气或将卷土重来。

我市气象专家介绍, 此次沙尘天气载沙量较大, 从传输路径来看, 沙尘天气发生过程更加复杂, 中间出现短暂的间断, 然后

再增强, 还出现回流现象。同时, 这次偏西风也比较强。这些原因, 导致沙尘天气持续时间较长。

春尺蠖飞机防治作业全面开展

预计投入飞机 3 架, 主要在肃宁、献县等地展开

本报讯 (通讯员 王长雷 记者 苏少静) 4 月 13 日, 首架满载农药的贝尔 206 型直升机在任丘顺利起飞, 标志着我市 2023 年春尺蠖飞机防治作业全面开展。
记者从市自然资源和规划局获悉, 此次飞防涉及肃宁、献县、河间、任丘 4 个县(市)辖区内高速公路和国道两侧、大面积片林等春尺蠖发生区域, 预计投入飞机 3 架, 预计飞防面积 20 万亩次。本次飞防作业将持

续到 4 月 25 日。
春尺蠖又名春尺蠖、沙枣尺蠖, 俗称弯腰虫或弓腰虫, 属鳞翅目尺蠖科, 因其幼虫遇惊扰立即吐丝垂悬于树冠下, 又有“吊死鬼”之称。春尺蠖是一种严重危害林木的食叶害虫, 具有发生期早、危害隐蔽、成灾几率高等特点, 可在短时间内将树叶、嫩芽吃光, 严重影响树木生长和绿色效果。
目前, 春尺蠖分布在我市

肃宁、河间、任丘、献县、泊头、东光、南皮、吴桥、青县 9 个县(市)。该虫在我市一年发生一代, 每年 2 月 10 日左右开始羽化出土, 3 月中上旬成虫开始产卵, 4 月中上旬开始孵化为幼虫, 5 月下旬开始下地化蛹越冬。经与春尺蠖发生县(市)沟通, 相关部门确定肃宁、献县、河间、任丘 4 个县(市)以飞机防治为主, 青县、东光、吴桥以阻隔法防治为主, 泊头、南皮

以地面喷药防治为主。
为做好今春春尺蠖防治工作, 我市有关部门提前部署, 密切监测虫情发育进度, 采取“阻隔法防治成虫与飞机防治幼虫相结合”的防治措施, 组织开展春尺蠖立体综合防治作业。
据悉, 此次飞防结束后, 我市将组织各县(市)对防治效果进行自查, 对薄弱区域及时进行地面喷药补充, 确保达到预期的防治效果。

全市检察机关将开展专项监督 促进运河保护 渤海湾水域治理

本报讯 (记者 李圣哲) 记者从沧州市人民检察院获悉, 全市检察机关将开展专项监督, 促进大运河保护、渤海湾水域治理。

据了解, 在此次行动中, 沧州市人民检察院将突出白洋淀上游生态环境持续改善, 突出大运河公益保护常态化, 突出渤海湾水域综合治理。我市检察机关还将充分发挥公益诉讼观察员、志愿者等社会力量在案件线索提供、调查取证、公开听证等方面的作用, 推动构建公益诉讼全民共治新格局。他们将加强跨区域检察协作, 加强白洋淀上游生态环境综合治理, 积极构建环渤海海洋生态环境与资源保护共同体, 促进大运河环境、水体、堤防等方面的立体保护。

日前, 运河区世纪福邸社区联合南湖办事处社区卫生服务中心, 为辖区居民开展预防基础疾病科普讲座, 指导他们运用中医药知识, 增强健康意识。
活动现场, 医生为大家演示了中医穴位按摩方法, 讲解了养生保健知识和中医小妙招。他们还还为现场居民进行了义诊。
郭子梅 摄



我市全面推进行政备案规范管理

实现全市范围内“目录之外无备案”

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神
——稳经济 促发展 看行动

本报讯 (记者 鹿维双 见习记者 刘学超) 日前, 记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉, 我市市本级和县(市、区)均已完成本级行政备案目录

清单的编制和公开工作, 实现全市范围内“目录之外无备案”。
据了解, 为进一步深化行政审批制度改革, 持续优化营商环境, 消除市场准入隐性壁

垒, 激发市场主体活力, 加强行政备案规范化、法治化建设, 我市渤海新区黄骅市、东光县被列为行政备案规范管理国家级试点, 市审改办圆满完成了改革试点工作。
结合我市工作实际, 市审改办今年印发了《沧州市市本级行政备案事项目录》, 要求各相关部门严格行政备案清单管

理, 规范行政备案运行实施, 强化行政备案平台对接、加强行政备案监督管理。同时, 指导除试点外的其他县(市、区)编制公开行政备案事项目录, 要求各县(市、区)对照《河北省行政备案事项目录》, 认真梳理编制本级行政备案事项目录并进行公示, 行政备案事项目录之外一律不得实施行政备案。

我市全面排查整治河湖问题

累计发现和解决相关问题 200 余个

本报讯 (记者 鹿维双 通讯员 邢春江) 为全面排查整治河湖问题, 改善我市河湖环境面貌, 提升河湖长制工作水平, 自今年 3 月 1 日起, 市河湖长制办公室利用 1 个月时间, 在全市范围内集中组织开展河湖大排

查大整治专项行动, 累计发现和解决相关问题 200 余个。
此次专项行动, 重点排查整治水体黑臭、非法排污、非法取土、河湖周边违法建设、河湖长公示牌损坏等问题, 特别是对日常监管薄弱的中小河流和

农村河渠以及生产经营活动频繁的河段进行重点检查, 做到排查全覆盖、问题无遗漏。市河湖长制办公室会同相关单位组成 9 个工作组, 深入基层、沉入一线, 对专项行动开展情况进行督导检查。

据市河湖长制办公室相关负责人介绍, 下一步, 我市将以专项行动为契机, 研究建立健全河湖治理管护长效机制, 加强对基层河湖长和巡河员管理, 推动基层河湖长和巡河员及时发现并解决问题。

沧州公交集团 车长接受 服务技能培训

本报讯 (记者 鹿维双) 日前, 沧州公交集团通达公司开展“优服务、展风采”服务提升培训, 进一步增强车长的服务意识, 提升他们的服务技能和业务水平, 助力打造“和美公交”。

围绕优质服务、工作程序、仪容仪表、车容车貌、文明用语等, 车长们接受了培训。对于车长们提出的重点问题, 服务经理进行了细致的讲解。

车长们表示, 通过此次培训, 他们获益良多。他们将在今后的工作中不断提高服务水平, 展示良好的精神风貌, 树立公交员工的良好形象。